



Órgano de la Federación Instructiva de Dependientes de Cartagena

AÑO III

DICIEMBRE 1928

NÚM. 31

Redacción y Administración: Domicilio de la Federación: Calle de Isaac Peral, 20, bajo

No se devuelven los originales ni sobre ellos se entablará discusión ni correspondencia, publicándose solamente aquellos que firmados por sus autores sean aprobados por la Dirección; pero siempre bajo la responsabilidad absoluta de los firmantes.

Devociones

★ AMAPOLAS ★

En memoria de Pablo Iglesias

La fecha del 9 de Diciembre, no puede pasar inadvertida para nosotros. Ese día,—triste, tristísimo día,—se cumple el tercer aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, el hombre bueno, abnegado, austero, discretísimo, que consagró su gloriosa vida, forjada en el yunque de los sacrificios más altos, a luchar por la redención del proletariado; y EL DEPENDIENTE, vocero de la dependencia cartagenera asociada, cree cumplir un ineludible deber moral dedicándole unas líneas que serán torpes, insulsas, como hijas de una pluma inhábil; pero que henchidas de un intenso afecto cordial, de un acendrado amor a la memoria del insigne obrero, queremos que sean consideradas como flores de devoción puestas sobre su tumba, flores humildes, amapolas y no rosas, pero flores rojas, encendidas en las llamas de humanísimos ideales...

*

A medida que pasa el tiempo, la figura de Pablo se engrandece... Como todos los que verdaderamente fueron grandes hombres, Pablo, al morir, se hizo inmortal.—Extraña paradoja que encierra una gran verdad.—Su envoltura carnal desapareció de la tierra, su voz de apóstol dejó de vibrar, su cerebro prócer cesó de idear beneficios para los humildes; pero su espíritu, aquel espíritu rebelde a todas las injusticias, alienta entre nosotros, vive pujante y lozano. Alienta, vive, grita, cuando se oye una voz que clama remedio para los que han hambre y sed de justicia; cuando se maldice a la taberna que atrofia y embrutece y cercena el nervio de la voluntad para el bien y arma el brazo para el homicidio; cuando se ensalza al estudio que guía, que ilumina, que dignifica, que fortalece; cuando se canta al amor y a la libertad y a la fraternidad; cuando se lleva luz a los entendimientos pobres de ideal; cuando se intenta romper las cadenas de la impiedad que sujetan al débil...

Y a medida que Crónos avance, Pablo, su espíritu, se hará más ingente, alentará, vivirá, gritará con más bríos; y llegará tan alto, que semejará un inmenso cohete de luz disparado hacia el infinito que, al estallar, alumbrará con cegadores reflejos bajo todos los cielos, y la fraternidad, el amor y la justicia, que fueron guía fero y anhelo de su vida, forjada en el yunque de los sacrificios más altos, se clavarán en el pecho del planeta como raros y luminosos alfileres de brillantes...

*

El 9 de Diciembre, el corazón proletario está de duelo... Nosotros, como obreros que somos, compartimos ese dolor, lo hacemos nuestro. Y en imposibilidad de visitar la tumba de Pablo Iglesias para dejar sobre ella las flores de nuestra devoción, flores humildes, amapolas y no rosas, pero flores rojas encendidas en las llamas de humanísimos ideales, escribimos estas líneas y prometemos solemnemente honrar su gloriosa memoria estudiando en las miles de páginas que él escribiera en beneficio de sus hermanos, nosotros los obreros, en las que tanto y tanto podemos aprender para conducirnos siempre por la senda recta, erguida la voluntad, sana la conciencia y recio el espíritu...

